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                                                      «Якщо професія стає способом життя,

                                                       то ремесло перетворюється на мистецтво»

                                                                                                    Ілля Шевельов
Вступ
Мистецтвом, творчістю  видатних художників чи архітекторів люди починають цікавитись змалку. Ще в дитячій душі виникає захоплення митцями, які з такою майстерністю передавали навколишню красу у своїх творах.

Досвід мистецької діяльності, через який людина проходить у дитинстві, починається на формуванні її особистості. Художня творчість приносить дитині духовну рівновагу, розкриває здібності до навчання, до уміння думати й аналізувати, шукати й знаходити оптимальні рішення у будь-яких ситуаціях.

 Перші кроки в чудовий світ мистецтва завжди найважчі. Саме в мистецтві на ранніх  стадіях життя проявляється творча активність дитини.

  Одним з головних завдань сучасної освіти є створення такої системи навчання й виховання, яка б забезпечувала освітні потреби кожного учня відповідно до його нахилів, інтересів, можливостей. Для реалізації цього завдання необхідна зміна пріоритетів педагогічного мислення, встановлення якісно інших стосунків у навчально-виховному процесі, де центральним є виховання загальнолюдських цінностей особистості (доброти, милосердя, толерантності та ін.), стимулювання її внутрішніх сил до саморозвитку і самовиховання.

Важливим завданням сучасної школи є інноваційна педагогічна діяльність, яка дає можливість прийти на зміну традиційній. Це дасть можливість викладати нові предмети, спецкурси; створення освітнього середовища, сучасний дизайн шкільних інтер’єрів; естетику шкільного спілкування, панування педагогічного оптимізму й віри, що кожна дитини в душі митець. Саме художньо-естетичні аспекти шкільного життя мають змогу нейтралізувати зовнішні анти естетичні впливи макросередовища, засобів масової інформації, виконувати арттерапевтичну і превентивну функції щодо девіантної поведінки учнів.

Теоретичним підґрунтям створення цілісної системи художньо-естетичної освіти й виховання підростаючого покоління в процесі викладання інтегрованого курсу «Мистецтво» є накопичений науково-педагогічний матеріал  вчителів початкових класів.

Об’єкт дослідження: навчально-виховний процес в Цукрозаводському навчально-виховному комплексі .

Предмет дослідження: зміст, принципи, методи та форми мистецької діяльності учнів на уроках інтегрованого курсу «Мистецтво». 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати, розробити та апробувати систему художньо-естетичної освіти й виховання підростаючого покоління. 

Відповідно до мети, об’єкта, предмета було визначено основні завдання створення цілісної системи художньо-естетичної освіти й виховання підростаючого покоління в процесі викладання інтегрованого курсу «Мистецтво», а саме:

· обґрунтувати методику проведення уроків з інтегрованого курсу «Мистецтво»;
· створити методичну і матеріальну базу;
· експериментально перевірити дієвість  розробленої методики на заняттях у дошкільному та на уроках у навчально-виховному закладах.

Новизна методичної розробки  полягає в тому, що набуває подальшого вдосконалення проведення уроків з інтегрованого курсу «Мистецтво».
 Практичне значення  методичної розробки визначається можливістю використання складених автором конспектів уроків  з використанням як традиційних так і нетрадиційних технік  виконання практичних робіт учнями під час уроків інтегрованого курсу «Мистецтво». 

Створення цілісної системи художньо-естетичної 

освіти і виховання засобами мистецтва

      Оскільки сучасний світ, зокрема й професійний, побудований на інтегративній основі, яка потребує різнобічних знань, компетентності, уміння з потоку інформації вибрати потрібну та грамотно користуватися нею, освіта також повинна ґрунтуватися на інтегративній основі, уводити людину до нового світу й допомагати його освоїти.
Вперше поняття «інтеграція» було використано в ХУІІ столітті Яном Амосом Коменським у праці «Велика дидактика»: «Все, що знаходиться у взаємозв'язку, повинно викладатися у такому ж взаємозв'язку».
Його наступником був Йоганн Генріх Песталоцці. У його творі «Лінгард і Гертруда» інтеграція  розглядалась як метод навчання. Німецький вчений і педагог Гербарт виділив основні етапи навчання ХVІІІ століття: ясність (зрозумілість); асоціація; система (інтеграція) – можливість самостійно скласти картину світу.

       Важливим завданням сучасної освіти й виховання підростаючого покоління є створення відповідних культуро творчих умов для впровадження інноваційних ідей інтегративної освіти, розроблених педагогічних технологій у навчально-виховний процес шляхом впровадження інтегрованих курсів «Мистецтво», «Художня культура». Проблеми педагогічної інноватики постійно привертають увагу сучасних дослідників. Ними визначено та обґрунтовано основні методологічні й теоретичні положення інноваційної педагогічної діяльності. Проблеми педагогічної інноватики постійно привертають увагу сучасних дослідників. Серед них К. Ангеловські, О. Арламов, І. Бех, М. Бургін, Ю. Гільбух, І. Дичківська, В. Журавльов, С. Поляков, М. Поташник, Г. Селевко, Н. Юсуфбекова, А. Ніколс та ін. : [3, с.15].  

Останнім  часом значно актуалізувалися інтегративні тенденції в дидактиці, в теорії педагогіки. Дослідники вивчають феномен освітньої інтеграції на матеріалі різних дисциплін (Р. Арцишевський, Н.Бібік, В. Гузєєв, Я. Данилюк, М. Іванчук, В. Ільченко, І. Козловська,та ін.), зокрема предметів художньо-естетичного циклу (О. Курєвіна, JI. Предтеченська, Л. Савенкова, Н. Терентьєва, В. Тименко, Г. Шевченко, О. Щолокова, Б, Юсов та ін.). Усі вони підкреслюють, що в умовах інтегрованого навчання взаємопроникнення й систематизація знань учнів, становлення в них цілісної та багатомірної картини світу, розвиток творчих здібностей і гнучкого мислення (критичного, діалектичного) відбуваються більш ефективно. Також учені відзначають значне збільшення евристичного потенціалу мистецтва за умов впровадження інтегративних технологій. Створено програми, підручники й посібники з різних інтегрованих курсів для початкової школи (Н. Бібік, В. Ільченко, Т. Пушкарьова, В. Тименко та ін.). 

       Цілісна педагогічна система художньо-естетичної освіти та виховання включає такі складові: 
· змістовно-цільова - цілі (у соціальному й особистісному вимірах), принципи і завдання, зміст навчання і виховання;
· функціонально-процесуальна (педагогічні засоби, форми, методи і прийоми, способи взаємодії, педагогічні технології); 
· результативно-оцінна (критерії оцінювання проміжних і кінцевих результатів навчання, інтегральні показники художньо-естетичної вихованості, гуманістична експертиза педагогічної системи).
       У Концепції загальної середньої освіти, у Державних стандартах початкової середньої освіти стратегії інтегративності й варіативності загальної мистецької освіти визначені як головні орієнтири її подальшого розвитку. Разом з тим недостатня концептуалізація проблеми інтеграції на рівні змісту та технологій негативно позначається на подальшому впровадженні об'єднаних курсів у школах. Так, виникла ідея написати методичний посібник, який допоміг би сучасному вчителю розібратися в теоретичних питаннях інтеграції художніх знань, в створенні  цілісної системи роботи між дитячими садочками, школою і позашкільними закладами, а головне – збагатити  власний досвід новими ідеями, методами, прийомами естетичного виховання молодших школярів.

Методичні рекомендації  щодо створення  цілісної системи художньо-естетичної освіти й виховання підростаючого покоління в процесі викладання інтегрованого курсу «Мистецтво»
Кожна особистість може активізувати свій творчий потенціал, свої приховані можливості, за умови створення відповідних умов та клімату. Для створення цілісної системи художньо-естетичної освіти і виховання засобами мистецтва  потрібно:

· Відповідні культуротворчі умови;

· Створення кабінету з предметів художньо-естетичного циклу;
· Оптимізація системи зовнішніх зв’язків школи з музеями, дитячими юнацькими центрами, музичною та художньою школами; 

· Активна участь школярів у шкільних виставах, концертах, виставках та театральних, хореографічних, музичних, образотворчих гуртках; 

· Різні форми проведення уроків.
Я разом зі своїми колегами, вчителем музики та психологом закладу приймали участь у Всеукраїнському експерименті «Художньо-естетична освіта і виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів у процесі впровадження інтегрованих курсів». В основу змісту інтегрованих курсів «Мистецтво», «Художня культура»  покладено принцип об'єднання різних видiв мистецтва та визначення художньої культури як системи скоординованих знань, опанування яких необхідне для формування у свiдомостi учнiв цiлiсної художньої картини.

Роботу в експерименті ми розпочали із  проведення інтегрованих уроків за програмою Л.Масол. Пізніше я очолила шкільну творчу групу з даної проблеми. Мною та вчителем музики було написано  розробки конспектів уроків з інтегрованого курсу «Мистецтво» для 2 класу. Творча група працювала над створенням  моделей різних типів нестандартних уроків, уроків та позакласних заходів з використанням елементів інноваційних педагогічних технологій.

Неодноразово я виступала на районному методичному об’єднанні вчителів початкових класів із питання реалізації програми інтегрованого курсу «Мистецтво» на уроках у початкових класах, проводила відкриті уроки для вчителів району, майстер-класи. 

На  організаційно-практичному етапі нашого експерименту я разом зі шкільним психологом  проводили моніторингові дослідження навчальних досягнень учнів  за весь період вивчення курсу, з метою виявлення динаміки якості знань.

Результати допомагали  простежити ріст чи спад зацікавленості учнів до навчання курсу. Постійна присутність позитивної динаміки навчальних досягнень учнів, говорить про актуальність для учнів  даного предмету та високий рівень мотивації. 

Результати психолого-педагогічних досліджень дають можливість виявити  відношення дітей до вивчення курсу, вплив уроків на емоційну сферу кожної особистості,  простежити динаміку навчальних досягнень та пізнавальної активності школярів.  Під час спостережень за дітьми на уроках мистецтва можна зібрати дуже багато важливої інформації про дитину. Ніякий предмет не змусить дитину так розказати про свій внутрішній світ як «Мистецтво». Адже  найціннішу інформацію дає спостереження, коли учень займається творчістю, взаємодіє з вчителем та учнями. Загальновідомо, що творчість – це вища ступінь психічної активності. Сучасні дослідження доводять, що завдяки художньому сприйняттю особистість пізнає себе, отримує змогу відчути свої прагнення і потреби. Художні малюнки, сприйняття художнього тексту, витворів мистецтва по-перше залишають невичерпний емоційний слід в пам’яті сприймаючого, наводить його на глибокі роздуми стосовно життя і існування  взагалі, по-друге являють собою, так би мовити, шкалу для вимірювання  емоцій і вражень.

Викладання  інтегрованого курсу «Мистецтво» в початкових класах, заняття в дошкільному навчальному закладі, заняття театрального, танцювального та  гуртка декоративно-прикладного мистецтва надали нам можливість змалювати цілісну модель художньо-естетичного освіти в нашому закладі.  Ось такий вигляд має цілісна модель навчання  в нашому закладі. Адже, цілісність (англ. integrity) – внутрішня єдність, пов'язаність усіх частин чого-небудь в єдине ціле (Додаток №1).

Для розробки  цілісної модель художньо-естетичної освіти були визначені та створювалися відповідні культуротворчі умови для втілення інноваційних ідей інтегративної освіти у навчально-виховний процес (створення сприятливого мікроклімату на уроках; посилення мотивації творчої діяльності; урахування вікових та психологічних особливостей кожного учня; співпраця учителів музичного та образотворчого мистецтва з психологом, учителями початкових класів, керівниками гуртків; комплексний вплив різних видів мистецтв на особистість учня; уміла організація та керування діяльністю дітей з метою розвитку в них мистецько-творчих здібностей (послідовність та систематичність роботи педагогів з розвитку мистецько-творчих здібностей учнів, побудова педагогічної роботи по розвитку мистецьких здібностей учнів шляхом використання інноваційних художньо-педагогічних технологій, здійснення впливу на розвиток мистецько-творчих здібностей через види мистецької діяльності: слухання музики, співу, музично-ритмічних рухів, гри на дитячих музичних інструментах, театралізації, аналізу-інтерпретації творів мистецтва, створенні художніх образів за допомогою різних видів образотворчого мистецтва та традиційних і нетрадиційних художніх технік тощо); створення кабінету з предметів художньо-естетичного циклу;  оптимізація системи зовнішніх зв’язків школи з музеями, дитячими юнацькими центрами, музичною та художньою школами, районною  філармонією; активна участь школярів у шкільних виставах, концертах, виставках та театральних, хореографічних, музичних, образотворчих гуртках, що спонукало до переоцінення власних творчих здібностей, розвиває шанобливе ставлення до культурних традицій своєї країни, спрямовує на вільне, світоглядне, соціальне самовизначення школяра. 

Важливу роль відіграли різні форми проведення уроків (стандартні типи уроків: урок розширення і поглиблення теми, урок повторення і закріплення матеріалу, комбінований урок; нестандартні типи уроків: уроки-ігри (урок-подорож, урок-вернісаж,); (урок-екскурсія, урок-дослідження), уроки-драматизації (урок-казка, урок-концерт, урок-вистава). 
У своїй роботі я  користувалася такими пріоритетами:
· демократизації і гуманізації освіти; 

· рівноправного партнерства;

· інформаційної достатності;

· узгодження із цілями діяльності закладу ;

· тактичного аналізу та проектування;

· ефективності;

· централізації й децентралізації управління;

· колегіальності;

· делегування повноважень.

На своїх  уроках мистецтва я  застосовувала  такі методи:
· Традиційні:

· організація та здійснення навчально-пізнавальної діяльності (за джерелом передавання та сприйняття навчальної діяльності – словесні (розповідь, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні; за логікою передавання та сприйняття інформації – індуктивні (від часткового до загального), дедуктивні (від загального до часткового); за ступенем самостійності мислення – репродуктивні, проблемно-пошукові);

· стимулювання і мотивація навчальної діяльності (методи стимулювання інтересу до навчання – навчальних дискусій, забезпечення успіху в навчанні, пізнавальних ігор, створення ситуації інтересу у процесі викладання навчального матеріалу, створення ситуації новизни навчального матеріалу, опори на життєвий досвід учнів; метод заохочення);

· контроль та самоконтроль за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності – усне опитування (індивідуальне та фронтальне), тести, практична робота).

· Нетрадиційні 

когнітивні методи: метод перевтілення, наприклад, перевтілення в героїв пісень, казок, картин, які вивчаються та аналізуються на уроках; 
креативні методи: метод придумування, наприклад, це придумування продовження казок, ритмічних малюнків, назв образотворчих творів; метод «мозкового штурму» – застосовувала  під час роботи над назвою теми уроку, поняттями, які вивчаються; 

метод проектів: технологія  індивідуалізації процесу навчання. Це організація навчального процесу, при якій вибір педагогічних засобів  та темпу навчання враховує індивідуальні особливості учнів, рівень розвитку їх здібностей та сформованого досвіду. Прикладом технології індивідуалізації процесу навчання є урок  у 3 класі: «Зустріч героїв на Карнавалі», урок у 2 класі на тему «Обжнивки»;
інтерактивні технології: фасилітована дискусія, яка проводилася  при роботі над картиною та музичним твором на кожному уроці, що розвиває у дітей вміння висловлювати власні думки, аргументувати їх, вміння переконувати, слухати партнерів, виявляти до них прихильність; кооперативні види діяльності (робота в групах використовується при роботі над піснею, художнім твором, вивченням нового матеріалу); 

ігрові технології: пантоміма (наприклад, при вивченні теми «Лісові голоси» дітям пропонується показати за допомогою пантоміми образи Ведмедя, Пташки, Білки, Їжачка), інсценізація (наприклад, вивчаючи тему «Веселий мандрівник», діти інсценізують уривок з казки «Колобок»), інтелектуальні ігри (наприклад, під час вивчення теми «Радійте! Свято йде!», дітям пропонують розгадати ребус, під час вивчення теми «Веселий мандрівник» –  пропонують кросворд, що дає можливість розвивати самостійність в прийнятті рішення та інтелектуальний рівень учнів);

проблемно-евристичні технології: незакінчене речення; проблемний (ігровий) виклад матеріалу; створення проблемних ситуацій, зокрема шляхом висування гіпотез; завдання на виявлення прихованих помилок, навмисно допущених  учителем із певною дидактичною метою («Що зайве?», «Знайди помилку!»);

інформаційно-комунікаційні технології
        
Робота з мультимедійними посібниками дає мені можливість урізноманітнити форми роботи на уроці за рахунок одночасного використання ілюстративного, статистичного, методичного, а також аудіо-та відеоматеріалу.    

Саме використання  ІКТ  дає  нам можливість  змінити  зміст  освіти  та сприяє: 

· кращому  сприйняттю й  засвоєнню  дітьми  навчального  матеріалу;

· зростанню  інтересу  до  пізнання;

· індивідуалізацію  навчання;

· розвитку  творчих  здібностей  учнів;

· скороченню  видів  роботи, що стомлюють дітей;

· використанню  різних  аудіовізуальних  засобів (музики, графіки, анімації) для  збагачення  змісту  і  посилення  мотивації  навчання;

· більш  динамічній  подачі  матеріалу;

· формуванню  в  учнів адекватної самооцінки  та  створенню  умов  для  самостійної  роботи;

· засвоєння  і учнями, і учителями  нових  важливих  знань, умінь, навичок.

До того ж  ІКТ  використовують  в усіх видах  урочної  й позаурочної  діяльності, починаючи з 1-х класів, при  цьому розширюючи  можливості  навчально-виховного процесу, забезпечуючи  нові шляхи подачі  інформації, даючи  можливість для  випробовування  власних  ідей  і  проектів,  для вивчення й  викладання  предметів  у початкових  класах. 

Найпростішою  й  найпоширенішою  на сьогодні програмою, яка допомагає  вчителю урізноманітнити  урок, є прикладна програма  Power  Point. Як показує практика, використовувати  комп’ютерні  презентації  можна на уроках будь-якого  типу (урок  вивчення  нового  матеріалу, урок закріплення  знань, умінь, навичок; урок контролю знань,умінь, навичок; нестандартний урок; інтегрований урок; комбінований  урок). Головне, щоб поданий  матеріал  відповідав  принципам  науковості, наочності, був поданий в обсязі, що відповідає  дидактичній  меті.  

Я в своїй роботі  використовую  презентації на уроках мистецтва  під час розгляду картин, малюнків, схем. Наприклад, у 2 класі при вивчені теми «Падолист» потрібно було дітям створити декоративну композицію з осіннього листя то цій роботі передувала робота з картиною.  Розглядаючи  репродукцію картини І. І. Левітана «Золота осінь»  проводжу  бесіду  за картиною:  

-  Яке загальне враження від пейзажу – смутне або радісне? 

- Чи доводилося вам спостерігати під час екскурсії щось подібне? 

- Які почуття, бажання народжує у вас пейзаж?

- Який, по-вашому, задум художника? 

- Про що ця картина? 

- Чому вона названа «Золота осінь»?

- Коли ліс буває таким, яким він зображений на картині Левітана, – на початку осені або наприкінці, у суху або дощову погоду?

- Чи всі дерева восени одягаються в золотаві листи? Назвіть, які дерева взимку залишаються зеленими. Покажіть їх на картині

- Чи прямо тече ріка або міняє свій напрямок? Чому вона стає світло-блакитною? -  - Чи розрізняється кольори неба на передньому й задньому плані?

-  Що видно на високому березі?

- Чому селянські будиночки такі маленькі?

 
Після аналізу картини вчитель обов’язково робить якби висновок,  говорячи про   задум художника й шляхи його втілення.

      
Звичайно осінь – час зів’янення природи – викликає почуття суму й туги. Але якщо на якийсь строк з’являється почуття бадьорості, життєрадісний настрій. Зачарування вогненно-золотавої й багряної квіток на картині «Золота осінь» заворожує нас. Ми відчуваємо прозоре, підбадьорливе повітря. Художник дає нам можливість відчути красу життя, принадність осені в повній її силі, у золотому сяйві тихого сонячного дня.

       
Багатством своїх фарб осінь залучала до себе увагу великого російського композитора Петра Ілліча Чайковського, що в 1876 році написав музичний альбом «Пори року». Послухайте одну з музичних п’єс. «Вересень. Полювання».    

- Що ви уявляєте собі, коли слухаєте музику? 

- Що загального між враженням, отриманим від картини Левітана, і враженням, отриманим від музики Чайковського? Після такої роботи учні сідають за створення композиції. Одна група цю роботу виконує на комп’ютерах, а інша малює осіннє листя фарбами. 

     
Основними показниками результативності впровадження цієї програми є зацікавленість дітей, піднесення почуття, що свідчать про позитивні зміни внутрішнього світу школярів, натхнення, яке властиве як педагогам, так і дітям.  Мистецтво має унікальні можливості впливу на людину, тому художньо – естетичне виховання потрібно розглядати не лише як процес набуття художніх знань і вмінь, а, насамперед, як універсальний засіб особистісного розвитку школярів на основі виявлення індивідуальних здібностей, різнобічних естетичних потреб та інтересів.
Розробки уроків
з курсу «Мистецтво» 

ЗМІСТ

	№ п/п
	Назва теми уроку
	Клас

	1
	Зустріч героїв на Карнавалі
	3

	2
	Жу-жу-жу, я вам казку розкажу (подано на компакт-диску).
	1

	3
	Музика природи  (подано на компакт-диску).
	3

	4
	Підводне царство Чорномора (подано на компакт-диску).
	2



Тема уроку - проекту: «Зустріч героїв на Карнавалі»
Мета проекту: знайомити дітей  з  українськими   зимовими обрядами  - святкування   Різдва,  Нового  року, з  маскарадними  костюмами та  атрибутами  дійових осіб різдвяних свят  в  Україні.  формувати їхні  знання, уміння самостійно розучувати пісні, вірші, декламувати  їх; з'ясувати, чи збуваються народні при​кмети, дослідити традиції святкування зимових народ​них свят в Україні; розвивати творчі  здібності, фантазію, уміння спостерігати; прищеплювати дітям бережливе ставлення до при​роди, любов до праці, повагу до народних традиції.

Обладнання: декорації, маски та костюми для інсценізації сценок; слова та музика  до новорічних пісень, скринька, килимок, букет квітів, пеньок, рукавички, букви,  овочі та фрукти, ваза.

Тип проекту:  творчий

Навчальні предмети:  мистецтво,  читання, художня праця

Термін роботи над проектом: 1 місяць

Завдання проекту: залучити учнів та їхніх батьків до пошиття костюмів та виготовлення масок, збір інформації про народні зимові обряди, вивчити  вірші; створити декорації для інсценування казки «Новорічна подорож Жасмин».
Способи реалізації завдань: збирання інформації в бібліотеці, періодичній пресі, через Інтернет; створення костюмів, декорацій та масок для виступу 

Ресурси: інформаційні інтернет-ресурси, методична літе​ратура, дитячі книги, журнали, художня література.
Результати роботи
1. Гра « Відгадай»

2. Виставка декорації для святкування  

3.  Виховний захід «Новорічна подорож Жасмин».

Етапи роботи над проектом
1. Організаційний етап
Визначення теми, мети, виду проекту, його тривалості.

2. Підготовчий етап.
Визначення джерел інформації: книги, підручники, журнали та інтернет.

Формування груп для проведення дослідження: «Народознавці», «Творці», «Музиканти», «Сценаристи»,

3. Діяльнісний етап.
Самостійна пошукова робота учнів та батьків: обговорення в групах, збирання матеріалу, опрацювання зібраної інформації, коригування зібраного матеріалу.

Завдання для груп:
«Народознавці» — дізнатися про традиції проведення зимових народних свят в Україні, знайти  загадки та вірші про Новий рік.
«Творці» — дослідити, як можна створити декорації для святкування  

«Музиканти» - підібрати репертуар новорічних пісень

«Сценаристи» мають знайти цікаві сценки  для створення сценарію до святкування Нового року

4.  Презентація проекту.
Демонстрація результатів роботи груп. Звіти груп.

5.  Підбиття підсумків проекту. Висновок. Самоаналіз
     
Завдяки роботі над проектом учні зацікавились дослідницькою працею. Це дало гарний результат: у дітей виник інтерес до пошуку інформації з різних джерел, вони почали більше читати. Школярі озна​йомились із народними традиціями, святами, при​кметами та прислів'ями, загадками пов'язаними з зимовими святами. У ході роботи над проектом у дітей виникла потреба творити, грати,  спілкуватися, творчо застосовувати знання.

Хід уроку

І. Організаційна частина.

-
Усміхніться один одному і привітайтесь до гостей (батьки). І розпочинаємо цікавий вид роботи.

ІІ. Актуалізація життєвого досвіду та опорних знань

Мета етапу – сфокусувати увагу учнів на проблемі й викликати інтерес до обговорюваної теми.

- Шановні гості! Ми раді вітати вас на незвичайному уроці. Сьогодні поговоримо про те, як можна поєднати  читання, художню працю та мистецтво. Підбиваючи підсумки роботи в проекті Зустріч героїв на Карнавалі.  Зробимо ще один крок до чудової країни творчості, що збагачує мову, розширює знання про театральне мистецтво та  відкриває широку дорогу у світ знань. Багато з того, що вже відомо дорослим, що ми зустрічаємо щодня, діти дізналися шляхом пошуку та досліджень. Наші досягнення ми демонструємо сьогодні  вам, шановні гості.

ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.


- Сьогодні  на нашому незвичайному уроці будуть приймати участь як діти так і батьки. Бо працювали над цим проектом усі плідно.  

Виступ – звіт дітей класу (Виходять діти групи «Народознавці» і діляться своїми напрацюваннями  про традиції проведення зимових народних свят в Україні, загадують  загадки та вірші про Новий рік. 
Проводять гру «Відгадай». Після кожної правильної відповіді на дошці з'являється виріб новорічної іграшки зроблений власними руками

Гра «Відгадай» (загадки про Новий рік) (Виступ групи «Творці», де вони демонструють виготовлені ними декорації до проведення новорічного свята)
(Виступ груп «Музиканти і Сценаристи»,  де вони розпочинають цікаве новорічне свято під назвою «Новорічна подорож Жасмин»

Новорічна подорож Жасмин (Дійові особи: Жасмин, Візир, Килимок, Морозенко, Сніжинки, Метелиця, Вовк,Лисиця, Герда, Кай, Снігова Королева, Марі, Лускунчик. Зайчик, Дід, Баба. Ведмідь)

Сцена 1.

(Лунає східна мелодія. Принцеса Жасмин сумує у своєму пишному палаці. Біля неї – Візир із віялом)

Жасмин. Як нудно мені жити у моїй казці! Ця невимовна спека вдень і духота вночі! А ця спрага, яку не можуть втамувати найсоковитіші дині та виноград!

Візир. О ясноока, Жасмин! Не гнівайте Аллаха! У нашій казці ще не все так погано!Скуштуйте запашного персика, стиглого фініка. Розважте небо дивним танцем, незрівняна Жасмин!

Жасмин. О танцювати я люблю!!!(Танцює)

Візир. Чудово, о найсвітліша зоре серед зір!!! (Дарує їй букет квітів)
Жасмин. А тепер ти, мудрий візире, розваж мене. Розкажи щось цікаве. Ти ж усе - усе знаєш!!!

Візир. Не все, найкраща квітка серед квіток! Але я знаю, що у цей час, коли у нас так сонячно і затишно, у багатьох країнах господарюють Морозенко і пані Метелиця. Снігуронька і сама Снігова Королева! Земля, ліси та ріки вкриті білою іскристою ковдрою, а з неба пурхають маленькі холодні квіточки-сніжинки. (Раптом лунає дзвінок мобільного телефона) Так, іду великодушний царю часу! Вибачте, люба Жасмин, мене викладає ваш батько. (Кланяється і виходить) 

Сцена 2 

Жасмин (замріяно) А з неба злітають маленькі холодні квіточки-сніжинки! Як я хочу побачити цю незвичайну красу!  (Дістає зі скриньки Чарівний Килимок) Прокидайся друже!!!Нас з тобою чекають дивовижні пригоди!

Килимок. (Скептично) Аякже, зараз. Все покину і помчуся у той страшенний холод! Чого я там не бачив?!

Жасмин. І це говориш мені ти , Чарівний Літаючий Килимок?! Ти раніше мене не підводив!

Килимок. Раніше ми літали у ко​рисних справах, а сьогодні ти просто вирішила нас заморозити... серед кра​си північного сяйва!

Жасмин. Серед чого? То ти на​віть знаєш, що таке північне сяй​во?! Я теж хочу його побачити! Спи собі далі! (Дістає сандалі-скороходи.) Ану, чарівні сандалі-скороходи, не​сіть мене у далеку країну зимових ка​зок! (Летить.)
Килимок. Поспиш тут! От невга​мовна! Ну як я можу відпустити Жасмин одну в таку холодну далечінь? Почекай-но, я з тобою. (Летить.)
Сцена З

Засніжений ліс. Виходить Морозенко.

Морозенко Сплять діброви, сплять поля, 

Спить засніжена земля, 

Від турбот спочине —

 Набереться сили.

Усе в порядку у моїх володіннях. Де​рева, кущі у теплих кожушках, поле — під пухкою ковдрою. А сніг все летить... Це Пані Метелиця свою перину зби​ває. Господиня! Дивлюся навколо — і серце радіє! Спокій, тиша...

(Сідає на пеньок.)

 Несподівано на Морозенка   падають сан​далі, за ними — Жасмин, а зверху  їх  на​криває Килимок.

Морозенко. Ой! Диво-дивне! Жасмин із казки «Чарівна лампа Аладіна» прилетіла до нас у гості на Чарівному Килимку! Чи холодно тобі, дівчино? Чи холод​но тобі, любая?  Мовчить!

К и л и м о к (невдоволено). Звісно, мовчить. Та вона ж задубіла від хо​лоду! І я теж!

Морозенко. У мене ідея! Метелице-хурделице, поспішай на допомогу!

Влітає Метелиця.

Метелиця 

Хурто-хурто-хуртовина 

Захурделила поля. 

Біля двору, біля тину

Сніг замети простеля

Ні тобі у ліс поїхать. 

Ні тобі у сад піти. 

Хуртовина — біла втіха 

—  Біло вбілює сади.

(А. Камінчук)

(Співає.)

Спи, свята землице, із озиминою,

Вас тихенько вкрию диво-пеленою. 

Сніговим кожухом вкрию стан чарівний,

На той рік щоб мали урожай добірний. 

— Доброго дня всім! Морозенку, що за тривога?

Морозенко. Виручай. Треба не​гайно організувати відповідний до се​зону одяг нашим гостям.

Метелиця. Зараз. Я швидень​ко!

Із білого снігу,

Легкого, як пух,

З'явися красивий і теплий кожух!

А щоб не замерзли ніжки і личко,

Ось теплії шапка і рукавички!

І для тебе, Килимочку, кожушина.

Молодчина, що Жасмин ти не покинув!

Жасмин оживає, озирається.

Ж а с м и н. Дякую...

Морозенко. Морозенко.

Ж а с м и н. - Спасибі...

Метелиця. Пані Метелиця.

Ж а с м и н. І ти тут, Килимочку? Як добре!

Килимок. І я, і сандалі твої теж.

Жасмин. Так, ми ось до вас на екс​курсію...

Килимок. ...Звалилися.

Метелиця. Ми впізнали вас. Лас​каво просимо, подорожуйте.

Морозенко. А щоб вам було зручніше, ось моя чарівна сніжин​ка. Промовляйте: «1, 2, 3, лети, сні​жиночко, лети!» Вона перенесе вас у нову казку.

Жасмин, Килимок. Вели​ке спасибі!

Морозенко, Метелиця. Гарної подорожі!

Сцена 4

Біля ополонки — Вовк і Лисиця.

Вовк. Лисичко, дай-но рибки  і мені!

Лисичка. Е-е-е, кумцю, нало​ви собі сам!

В о в к. Та я ж не вмію.

Лисичка. У невмілого лапи не болять! Піди до ополонки, впусти у воду хвіст і примовляй: «Ловись, рибко, велика і маленька, Ловись, рибко, велика і маленька...» От вона і начіпляється тобі до хвоста!

В о в к. А от і піду! І наловлю! (Сідає біля ополонки.) Ловися, рибко, велика і... велика. Ловися, рибко, велика і ве​лика. О, вже не можу хвоста витягти. Певно, багато риби начіплялось!

Лисичка. Мерзни, мерзни, вов​чий хвіст! Мерзни, мерзни, вовчий хвіст!

В о в к. Ану, ще спробую: «Ловись, рибко, велика та превелика!»

Килимок (пошепки з-за кучугури снігу). Дивись, який Вовк ненажера. Так він зовсім до криги примерзне!

Жасмин. Тс-с-с! Нам не можна втручатися у чужі казки!

Лисичка. Дурненький Вовче, бу​деш знати, як моє телятко брати! По​біжу, погукаю людей. Нехай намнуть йому боки! Гей, люди, ідіть до річки Вовка бити! (Утікає. Діти вибігають на сцену. Вовк втікає.)
К и л и м о к. Підступна Лисичко!

Жасмин. Так, шкода Вовка. Але, здається, вони одне одного варті. «1, 2, 3, лети, сніжиночко, лети!»

Сцена 5

Палац Снігової королеви.

Ге р д а. Каю, любий Каю! Нарешті я знайшла тебе!

К а й. Хто ти? Я тебе не знаю!

Г є р д а. Не знаєш? Я ж Герда! Я обі​йшла півсвіту, щоб знайти тебе!

К а й. Не заважай! Я складаю із кри​жин слово «вічність». За це Сніго​ва королева подарує мені весь світ і нові ковзани!

Герда. Які ковзани?! Каю, всі так сумують за тобою вдома! (Плаче.)
К а й. Як гаряче! Ой! Щось закололо в серці! І в оці! Гердо? Дорога моя.  Гердо! Де ж ти була так довго? Де був я сам? Як тут холодно і пусто!

Г е р д а. Тепер все буде чудово! Ми їдемо додому! (Танцюють. Влітає Сні​гова королева.)
Снігова   королева

Чудо-сани прилетіли, 

Скакуни в тих санях білі. 

В санях тих сидить цариця — Білокоса,білолиця. 

Рукавом махає— 

Сріблом все вкриває!

Кай, Герда {разом). Снігова ко​ролева!

Снігова королева. Неслух​няне дівчисько! Хто кликав тебе?! Іди геть! Кай мій!

К а й. Не займай її! Подивися: кри​жини самі склались у слово «вічність»! Я вільний!

К а й. Г е р д а. Ми вільні! (Йдуть.)
Сцена 6

Снігова королева. І знову я залишилася сама. Одна серед ве​личі крижаного палацу і неповтор​ної краси північного сяйва!

Килимок (пошепки). Здається, кращої нагоди побачити північне сяй​во годі чекати.

Жасмин. Вибачте, Ваша Велич​носте, Ви не одні.

Снігова королева. А, це ти, Жасмин! Скільки разів я прохолодним вітром пролітала над твоєю спекотною країною і приносила вам дощі у вологих пухнастих хмарах...

К и л и м о к. Так ось із чиєї «легкої руки» я не раз змокав до нитки!

Снігова к о р о л е в а. Ати, Ки​лимку, все такий же непосидючий?

Жасмин (штовхає Килимка). Дя​кую. Не сумуй. Як можна сумувати у такій красі?!

Снігова королев а. А й справді! Жасмин, подаруй-но мені свого Ки​лимка. Він балакучий, розважатиме мене. А коли це мені набридне, я пе​ретворю його на прозору крижинку.

К и л и м о к. Е-е-е, що за жарти?! Друзів не продають і не дарують. Прав​да, Жасмин?

Жасмин. Правда, Килимочку.

Снігова к о р о л є в а. І я це вже зрозуміла. А вас чекають у своїй каз​ці Лускунчик і Марі.

Жасмин, Килимок (разом). Дякуємо за все! Прилітайте до нас у гості!

Сцена 7

У великій залі танцюють Марі і Лускунчик.

М а р і. Яке надзвичайне Різдво цього року, дорогий Лускунчику! Ви так без​страшно перемогли величезне військо злого, гидкого Мишачого короля!

Л у с к у н ч и к. Ваша рішучість, до​рога Марі, допомогла мені у скрутну хвилину Пам'ятаєте, як Ви жбурну​ли свого черевичка у самісіньке збо​рище мишей?

М а р і. О, я так злякалась тоді за Вас!

Л у с к у н ч и к. Ваша відданість і доброта розвіяли чари злої коро​леви Мишільди, і я знову зміг стати людиною. Дозвольте запросити Вас, дорога Марі, до свого цукеркового царства, де серед Різдвяного лісу те​чуть Апельсиновий струмок і Медо​ва ріка. Там розкинувся мій Марци​пановий палац.

М а р і. З радістю.

Жасмин, Килимок. Не буде​мо їм заважати. «1,2, 3, лети, сніжи​ночко, лети!»

Сцена 8.

У хаті — дід і баба.

Баба

Знову у тебе, дідусю, пригоди:

Де не посієш, завжди там вродить.

То рибку віддав ти лисиці,

То хату зробив з рукавиці!

ДІД

Повір і сьогодні, бабусю, мені,

 Шкода звіряток залишить в біді! 

В зимовому лісі морознії нічки, 

Рідненька, ти зв'яжеш мені рукавичку?

Хтось стукає у двері.

Баба (жартівливо). Зв'яжу, підла​бузнику. Йди, відчини!

Д і д. Бабусю, ти глянь, хто прий​шов! Це вони!

До хати заходять Зайчик і Ведмідь.

Зайчик

Звірі вам дякують щиро,

Живіть собі в злагоді та мирі!

Ведмідь

Рукавичку ми вам повертаєм

І вас з Новим роком  вітаєм!

Баба

Дякуємо вам від усього серця.  . 

А без рукавички як ви обійдетесь?

Зайчик

Добрий Ведмідь наш що учудив:

 Всіх нас до себе в барліг запросив!

Ведмідь:

 Рукавичка хоч тепленька, 

Та для всіх вона маленька. 

А барліг мій нам усім 

Буде пречудовий дім!

Д ід. Ну, ідіть здоровенькі.

Баба. Лиш візьміть для мишки зер​на жменьку.

Д і д. Зайчику — морквинку.

Б а б а. І усім — пампушків торбинку.

Зайчик, Ведмідь (разом). Дя​куємо!

Звірі йдуть, а до хати заходять Жасмин і Килимок.

Сцена 9

Баба. Одні гості з порогу, а другі — на поріг!

Д і д. Заходьте, дорогенькі. Стомили​ся по казках подорожувати?

Б а б а. Ми і вас пампушками почас​туємо. Сідайте, відпочиньте

Жасмин. Дякуємо. Але там за нами до вашої хати ще хлопці йшли.

К и л и м о к. Чуєте,гості, срібні дзвони​ дзвенять?

До хати заходять Морозенко, Снігова королева, Герда,Метелиця, Марі, Лускунчик.

Д і д 

Веселіться , люди!

В році Новому

Щастя бажаєм 

Вашому дому!

М о р о з е н к о

Щастя бажаєм, 

Радісно жити, 

В році новому 

Край звеселити!

С н і г о в а   к о р  о л е в а 

На щастя, на здоров'я, 

На Новий рік,

Аби вам родило


Краще, ніж торік, 

Жито, пшениця,

Всяка пашниця.

Г е р д а 

Коноплі по стелю, 

Сорочка по землю, 

А льон по коліна. 

Аби у вас, хрещених,

 Голова не боліла,

 Будьте здорові!

Б а б а

Щасти вам Боже на все гоже! 

Л у с к у н ч и к

А що не гоже, то не дай Боже!    

М а р і

Живіть здоровенькі у славі і силі,

М е т е л и ц я

 Рідним приємні, добрим людям милі.

Усі разом  На цьому слові бувайте здо​рові!

Звучить весела пісенька 

Вітальне слово вчителя.
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                                                          Висновки
     
Таким чином, сучасні загальноосвітні школи, дошкільні та позашкільні навчальні заклади мають стати осередками виховання справжньої духовності, плекання творчої особистості, виховання людини, яка характеризується високою емоційно-естетичною культурою. Методична система виховання мистецтвом та викладання дисциплін художньо-естетичного циклу в загальноосвітній школі має спрямовуватися на розвиток таких якостей учнів як ініціативність, активність, самостійність, креативність, критичність, забезпечувати умови для самореалізації та безперервного самовдосконалення і самовиховання, нейтралізовувати зовнішні антихудожні впливи мікро- і макросередовища. В організації практичної художньої діяльності молодших школярів мають домінувати ігрові методики, проблемно-пошукові методи, дослідницький, спрямовані на здійснення самостійних художньо-творчих проектів.
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